
Přidělování 12ti místného identifikačního čísla nákladním železničním vozům 
 

Transformace Českých drah na fungující akciovou společnost a vytvoření rovných a tržních 
podmínek podporujících konkurenci v nákladní železniční dopravě, vedla k přehodnocení konceptu 
označování železničních nákladních vozů kódem národního dopravce (ČD) a přiklonila se k použití 
kódu státu (CZ), v němž je vůz registrován v souladu s platnými evropskými, mezinárodními a 
národními předpisy. Kód státu je doplněn zkratkou držitele vozu přidělenou Drážním úřadem. 

Tato změna znamená, že jeden dopravce již nemusí být při registraci železničních 
nákladních vozů závislý na jiném dopravci a zároveň zajišťuje, že vlastník vozu si může svobodně 
vybrat železniční podnik, u něhož bude svůj vůz registrovat a jehož služeb bude v nákladní 
železniční dopravě využívat, a to s vědomím plné národní i mezinárodní odpovědnosti z toho 
vyplývající. Právem volby železničního podniku není dotčen zavedený systém spolupráce 
stanovený dohodou RIV a pro mezinárodní dopravu bude i nadále režim RIV nejvhodnějším 
způsobem, a to nejméně do plné implementace technických specifikací pro interoperabilitu 
nákladních vozů. 

K vytvoření podmínek pro naplnění uvedených cílů je nezbytné převedení veškeré agendy 
spojené s přidělováním 12ti místného čísla pro železniční nákladní vozy na nezávislý orgán státní 
správy, kterým je Drážní úřad. 

Ministerstvo dopravy a Drážní úřad stanovily ve spolupráci s Českými dráhami, a.s., že 
datem převedení kompletní agendy bude 15. září 2005. Od tohoto data bude jediným přídělcem 
identifikačních čísel železničních nákladních vozů v České republice Drážní úřad se sídlem v Praze. 
Od 15. září 2005 musí být všechny žádosti o přidělení nebo změnu 12ti místného čísla železničních 
nákladních vozů zasílány na adresu: Drážní úřad, Wilsonova 80, Praha 2, 121 06; e-mail: 
sekretariat@du-praha.cz. 

V případech, kdy bude vlastník (držitel) vozu žádat o přidělení identifikačního čísla vozu 
s mezinárodním přechodovým režimem podle dohody RIV, musí Drážnímu úřadu doručit společně 
s žádostí o přidělení identifikačního čísla vozu i předběžný souhlas Českých drah, a.s. se zařazením 
vozu. Tento souhlas již není vyžadován v případech přidělování čísel s vnitrostátním režimem 
provozování a s vybranými mezinárodními režimy provozování (pokud je zajištěna interoperabilita 
a bezpečnost). Vůz, který má přiděleno číslo s vnitrostátním nebo vybraným mezinárodním 
režimem provozování nemusí být vázán žádnou smlouvou o zařazení. Vlastník takového vozu, však 
může vůz zařadit, a to u každého českého licencovaného železničního dopravce. V takovém případě 
nicméně vůz nesmí být označen RIV a je zcela na odpovědnosti držitele resp. dopravce, aby měl 
zajištěny všechny potřebné smluvní vztahy s jinými subjekty pro případ jakékoliv mimořádnosti, 
odpovědnosti třetím stranám, neschopnosti vozu apod. 

Platné zařaditelské smlouvy, jakož i identifikační čísla vozů přidělená před 15. zářím 2005 
nejsou touto změnou dotčeny. Postup při podání žádosti o změnu nebo přidělení identifikačního 
čísla vozu je vyjma adresy pro zasílání žádosti a nutnosti doložení předběžného souhlasu zařaditele, 
člena RIV, shodný s doposud používaným postupem. Veškerá komunikace mezi žadatelem a 
Drážním úřadem může být prostřednictvím elektronické pošty. Adresa Drážního úřadu pro 
elektronickou komunikace v této věci je sekretariat@du-praha.cz. Drážní úřad může požadovat 
doplnění zaslaných informací, zejména v případě nedostatečné technické specifikace typu vozu. 
S případnými dotazy se obracejte na Ing. Ladislava Crhu, tel.: 602 225 759, e-mail: crha@du-
praha.cz. 

Drážní úřad zajistí přidělování čísel železničních nákladních vozů na nediskriminačním 
základě, transparentně všem žadatelům. 
 
V Praze dne 19. srpna 2005 
 
 JUDr. Jaroslav Soušek, v.r. 
 ředitel odboru 
 drah, železniční a kombinované dopravy 
 
Vyřizuje (Ing. Vošta, tel.: 972 231 109) 


